

SESIUNEA VII

Simbolurile Bisericii

Înainte de a studia pasajele de mai jos, te rog să scrii ce știi tu despre simbolurile Bisericii.

Citește pasajele de mai jos și răspunde la următoarele întrebări:

1. Ce simbolizează botezul?

„Noi deci am fost îngropați împreună cu El prin botezul în moarte, pentru ca, așa cum Cristos a fost înviat din morți prin slava Tatălui, la fel să putem și noi să umblăm în noutatea vieții.” (Romani 6:4)

„...aceasta este o imagine a botezului, care vă mântuiește acum...” (1 Petru 3:21)

2. Ce este botezul și care este rolul lui?

„Chiar și Simon însuși a crezut și, după ce a fost botezat, stătea tot timpul cu Filip și se mira văzând semnele și minunile mari care se făceau...«Tu n-ai nici parte, nici sorț în lucrarea aceasta, pentru că inima ta nu este cinstită înaintea lui Dumnezeu!»” (Fapte 8:13, 21)

„...aceasta este o imagine a botezului, care vă mântuiește acum – el nu este o îndepărtare a murdăriei de pe trup, ci răspunsul unei conștiințe bune înaintea lui Dumnezeu – prin învierea lui Isus Cristos...” (1 Petru 3:21)

3. Ce condiții trebuie îndeplinite de cineva pentru a fi botezat?

„Cel care va crede și va fi botezat, va fi mântuit, dar cel care nu va crede, va fi condamnat.” (Marcu 16:16)

„Petru le-a răspuns: «Pocăiți-vă și fiecare din voi să fie botezat în Numele lui Isus Cristos spre iertarea păcatelor voastre; și veți primi darul Duhului Sfânt!»” (Fapte 2:38)

„În timp ce călătoreau de-a lungul drumului, au ajuns la o apă. Eunucul a zis: «Uite apă! Ce mă împiedică să fiu botezat?»» (Fapte 8:36, 37)

4. Ce este și ce simbolizează cina Domnului

„În timp ce mâncau, Isus a luat o pâine și, după ce a rostit binecuvântarea, a frânt-o și le-a dat-o ucenicilor, zicând: «Luați, mâncați! Acesta este trupul Meu». Apoi a luat un pahar și, după ce a adus mulțumiri, l-a dat ucenicilor, zicând: «Beți toți din el, căci acesta este sângele Meu, sângele legământului, care este vărsat pentru mulți spre iertarea păcatelor.»» (Matei 26:26-28)

5. Care este menirea cinei Domnului?

„Apoi a luat o pâine și, după ce a adus mulțumiri, a frânt-o și le-a dat-o zicând: «Acesta este trupul Meu, care se dă pentru voi; să faceți lucrul acesta în amintirea Mea!»» (Luca 22:19)

„...și, după ce a mulțumit, a frânt-o și a zis: «Acesta este trupul Meu pentru voi; să faceți acest lucru în amintirea Mea!»» (1 Cor. 11:24, 25)

6. Cine poate participa la cina Domnului?

„Cei ce au primit cuvântul lui au fost botezați; și în ziua aceea, la numărul ucenicilor au fost adăugate cam trei mii de suflete.» (Fapte 2:41,42)

7. Ce trebuie să facă credinciosul în momentul participării la cina Domnului?

„Fiecare trebuie să se cerceteze pe sine și abia apoi să mănânce pâinea și să bea paharul...” (1 Corinteni 11:28)

VERSETE DE MEMORAT:

*Cei ce au primit propovăduirea lui, au fost botezați;
și în ziua aceea, la numărul ucenicilor s-au adaus aproape trei mii de suflete.
Ei stăruiau în învățătura apostolilor, în legătura frățescă, în frângerea pâinii și în rugăciuni.*

Faptele apostolilor 2:41-42

SIMBOLURILE NOULUI TESTAMENT

Noi credem și mărturisim că Biserica Nou Testamentală are două simboluri: Botezul și Cina Domnului. Ele nu sunt taine (sacramente).

1. Botezul: Cuvântul în limba greacă pentru bozez este 'baptizo' și înseamnă 'afundare'. Deci, însăși traducerea cuvântului arată că forma botezului e prin afundare și nici de cum prin stropire. Afundarea se face o singură dată în Numele Sfintei Treimi.

Botezul e simbolul înmormântării omului vechi și a învierii omului celui nou, a firii noi pentru o altă viață.

Botezul nu are calitatea de a curăți păcatele; curățirea păcatelor o face numai sângele Domnului Isus. Botezul însuși e mărturia publică a individului că, a primit deja această curățire.

Pentru ca cineva să fie botezat, el trebuie să primească mai întâi mântuirea, ca să aibă un cuget curat; trebuie deci să fi îndeplinit condițiile mântuirii: pocăința și credința. Copiii, întrucât nu pot mărturisi că au îndeplinit aceste condiții nu pot fi admiși pentru botez.

2. Cina Domnului: e simbolul morții Domnului Isus în locul nostru. Ea se compune din pâine și vin, ne amestecate. Pâinea frântă ne amintește de trupul Lui frânt pentru noi, iar vinul ne amintește de sângele Său vărsat pentru spălarea păcatelor noastre.

Cina Domnului nu are calitatea de a ierta păcatele. Ea are doar menirea de a ne aminti că pentru iertarea păcatelor noastre a trebuit ca trupul Lui să fie frânt și sângele Lui să fie vărsat. Pentru acest scop El a poruncit ca noi să facem Cina.

Cina se poate lua de către toți acei ce și-au mărturisit credința în Domnul Isus și au fost botezați.

De fiecare dată, la Cină, credinciosul trebuie să își facă cercetarea de sine.